见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

90后肄业研究生当家教 骗取家长5.5万元

上海公安"砺剑"出鞘守护平安

□记者 陈颖婷 夏天 通讯员 周艺琳

本报讯 近日,徐汇警方抓获 -名利用担任"一对一"补课老师 机会骗取家长 5.5 万元的"90 后 嫌疑人。杨浦警方也在组织开展 "砺剑 2023"系列专项行动中抓获 - 名屡次在商场盗窃名牌服饰的犯 罪嫌疑人。记者从市公安局获悉, 即日起,为深入推进"砺剑 2023' 系列专项打击整治行动, 上海公 安机关将在全市范围内开展集中 清查行动,持续严密社会面各项 管控措施,加强风险隐患排查整 治力度,严厉打击各类突出违法犯 罪,确保社会治安大局持续稳定。 今年以来,全市"110"报警类警 情同比下降 29.9%, 刑事案件立案 数同比下降 24.3%, 交诵事故数、 亡人数同比分别下降 30.7%、41%。

今年1月,市民俞女士来到徐 汇公安分局华泾派出所报案,称其 经人介绍找到老师祝某, 为上初中 的孩子进行"一对一"数学家教辅 导。祝某在试讲后,家人都基本认 可了祝某的教学水平, 决定继续聘 用他, 费用按次结算。在第四次讲 课后,祝某称一次次转账太麻烦, 让俞女士将本学期剩余的补课费用 3.5 万元先结算给他, 俞女士也欣

然转账, 其间, 祝某还求助俞女士 称自己奶奶生病需要钱,又向俞女 士借了2万元。后因疫情和过年等 原因,祝某均未来上课。此后俞女 士微信、电话都联系不上他时, 怀 疑被骗, 遂报警。

警方接报后立即开展侦查,发 现犯罪嫌疑人祝某在山东读的大学 本科,又到上海知名大学读研,但 却在读研期间中涂肄业, 有理工科 背景, 其还在 2022 年因帮助信息 网络犯罪活动罪被宝山区人民法院 判处有期徒刑6个月。经缜密调 查, 徐汇警方最终锁定犯罪嫌疑人 祝某的居住地,并于2月7日在江 苏太仓将嫌疑人祝某抓获。

到案后,据祝某交代,研究生 肄业后,他本可找到稳定的工作, 但好逸恶劳的他只想着赚快钱,有 偿为他人开卡,结果被判处半年的 刑期。刑满释放后, 他无业又急需 用钱,考虑到自己曾在某培训机构 做过短期兼职, 他找到之前的机构 老师,并在微信中谎称自己开了教 育工作室, 让机构老师有机会帮自 己介绍生意。俞女士一家是他唯一 任职的家庭,从俞女十那骗来的 5.5 万元,均被其挥霍一空。

目前, 犯罪嫌疑人祝某因涉嫌 诈骗罪已被依法刑事拘留,案件仍 在进一步调查中。

2月8日、9日,杨浦警方也 在全区范围组织开展"砺剑 2023" 系列专项行动第一次全区集中清查 行动, 环岛治安派出所接辖区商户 报警后, 诵讨侦查, 抓获一名屡次 在商场盗窃名牌服饰的犯罪嫌疑人 "无论贵的便宜的,只要我 觉得好看就行"。经查,其通过相 同手法先后盗窃品牌服装5件,价 值6000余元。目前,杨某因涉嫌 盗窃被杨浦警方依法刑事拘留,案 件正在进一步办理中。

"砺剑"行动期间,全 据悉. 市公安机关组织开展集中夜间综合 查缉行动,在全市重点区域、部位 开展设卡临检,全面加大对可疑车 辆、人员盘查的力度和频次,现场 杏绢讳法犯罪人员。针对地标建 筑、重要交通枢纽等重点区域,按 照"点、线、面"相结合,强化科 学用警、精准布防,加强巡逻管控 力度,不断提高见警率、管事率, 增强社会面控制力、震慑力。

结合冬春季节社会治安特点 上海警方集中梳理打击群众反映强 烈的多发性侵财类案件, 尤其是电 信网络诈骗、裸聊敲诈等突出违法 犯罪,对申诈高危被害人群主动上 门开展反电诈宣传,全力做好破案 追赃工作,让群众有实际的获得

36天,上铁法院助力企业破产重整"加速跑"

本报讯 传统型企业面临破产 清算,职工权益如何保障?如何实 现转型升级?近日,上海铁路运输 法院高效审结一起破产重整案件, 重整程序仅用时36天,职工债权 在春节前获全额清偿, 重整后的企 业将进行转型升级。

视野公司 (化名) 是一家成立 于 20 世纪 90 年代的传统制造业企 业,经营范围包括厨房设备、制冷 设备的生产和销售等。后来,由于 资金困难而导致经营停滞, 企业陷 入生存危机。2020年9月8日, 视野公司经职工债权人向上铁法院 申请而进入破产清算程序。经审 理,上铁法院裁定确认债权1亿余 其中涉及职工债权人70余名。

破产清算过程中,综合考虑视 野公司的债权构成、资产状况、清 算与重整两种模式对于债权清偿率 的影响等因素,管理人在上铁法院 的指导下开展重整准备工作,通过 全国企业破产重整案件信息网 公开招募意向投资人,并通过网络 拍卖平台对意向重整投资人资格开 展公开竞价遴选活动, 最终确定正 式意向重整投资人。

2022年11月16日,上铁法 院根据债权人提出的重整申请,综 合考量视野公司的重整价值和可行 性,裁定视野公司破产重整。

在前期准备的基础上,管理人 迅速制订重整计划草案,兼顾重整 效率与债权人利益,将非核心资产 予以剥离,成立有限合伙 SPV 继续 追收用于清偿债权人的剩余债权。

2022年12月16日,正值疫 情肆虐之际, 合议庭充分利用智慧 法院建设成果,全力提升债权人参 与度,视野公司通过上铁法院"& 系统在线召开了网络债权人 法庭" 会议, 重整计划草案经债权人会议 表决通过,12月22日获法院裁定 批准,在短短36天时间里完成了 整个重整程序,职工债权在春节前 获全额清偿,管理人亦致信感谢。 上铁法院破产庭疫情期间接力协 作, 攻坚克难, 以实际行动提升市 场主体满意度,展现了优化营商环 境的"上铁加速度"。

化解危机、消除公司债务负担 后,重生的视野公司将适时、分阶 段调整业务,实现公司转型、升 级,通过对园区进行改扩建,建造 现代化产业园项目,以智能化制造 打造产业聚集地。

长江十年禁渔崇明警方严抓不懈

男子顶风作案非法捕鱼14斤被刑拘

本报讯 长江十年禁渔进入第 三个年头,在长江整体生态环境修 复的爬坡阶段,崇明警方对违反长 江十年禁渔规定的违法行为始终严 加打击。近日, 崇明警方快速破获 一起非法捕捞水产品案,一男子非 法捕鱼 14 斤被刑拘。

2月3日下午, 上海市公安局 崇明分局汲浜派出所接群众举报, 称在崇明区中兴镇滧南长江边有人 在使用锚钩捕鱼。民警快速出警, 在案发水域将正在实施非法捕捞的 犯罪嫌疑人曹某抓个现形, 当场杳

扣锚钩钓具1套,白水鱼等渔获14

到案后,犯罪嫌疑人曹某对其 非法捕捞行为供认不讳。曹某交代, 他为了能吃上江鲜,过一把"嘴 瘾",趁着天气晴好,于3日中午独 自一人前往长江边, 使用违规钓具 锚钩捕鱼。曹某承认, 他知道长江 十年禁渔的相关规定, 以及在非禁 止垂钓区域垂钓行为的相关规定, 这次非法捕鱼属于明知故犯。

目前,犯罪嫌疑人曹某因涉嫌 非法捕捞水产品已被崇明警方依法 采取刑事强制措施, 渔获均已被放 生, 锚钩钓具交由渔政部门处理。



2月8日晚,浦东新区消防 救援支队惠南消防救援站接到 报警,有一名3岁男童被电动指 甲刀夹住嘴唇,急需救援。到场 经检查后,消防救援人员先是用 申动剪扩钳把申动指甲刀整体

结构进行破坏,再使用小型破拆 工具对电动指甲刀进行内部结 构清除。经过近1个小时的紧张 救援,电动指甲刀被成功取下。

记者 陈颖婷 通讯员 王彩焕 摄影报道

上海卺岳贸易有限公司、黄新 红、杨沛龙:

本局于2022年12月16日受理 李习玲的工伤认定一案,现本局 依法向你 (单位) 公告送达嘉定 人社受 (2022) 字第3967号《工 伤认定申请受理决定书》、嘉定 人社受 (2022) 字第3967号《提 供证据通知书》。请你(单位) 自公告送达之日起7日内与本局 联系,并提供事故经过等相关证 据材料(自公告发布之日起, 过30天视作送达),如未在规定 时间内提供证据, 本局将根据所 掌握的证据材料作出工伤认定结 论。联系电话: 69910012

上海市嘉定区人力资源和社会保障局 二〇二三年二月十日

书香楼道、睦邻楼道

东盛社区的这些特色楼道你见过吗?

□记者 陈颖婷

本报讯 曾经破旧的楼栋得到 了清整和粉刷, 乱如蛛网的电线披 上了新衣,楼道里的垃圾不见了, 陈旧暗淡的楼道显得明亮, 更让人 咸到温馨的是, 邻居们也在楼栋中 各种共治自治活动中找到了"家 的感觉。

近年来,青浦区东盛居民区党 总支在区委、区政府和街道党」 委、办事处的正确领导下, 在区相 关职能部门的大力支持下, 创新社 会治理现代化工作,多措并举,群 策群力,民主协商,全力建设东盛 美丽家园,使小区环境、面貌、人 文发生了翻天覆地的变化。

党总支结合社区自身特点,积 极组织引导党员群众在社区服务中 发挥余热, 以党建带群建, 推进志

愿服务常态有效,成立"'红心护家'党员巡逻队""巾帼护绿队" "老伙伴志愿者服务团队"等志愿 者队伍,通过"美丽家园"建设、 进博会、创全、垃圾分类、新冠疫 苗接种服务等志愿者活动, 充分发 挥社区志愿者在社区建设中的作 用,积极引导志愿者发挥自己的专 实实在在地为居民服务。

2018年东盛社区通过老旧小区 综合改造工程,建设"美丽家园"。 居委会采用"三会制度",即:在 项目实施前,以听证会和上门走访 相结合的形式大量听取社区居民的 意见建议,"描绘"出居民心中的 美丽家园; 在项目实施时, 小区变 成了"大工地",社区矛盾、居民 反应比较突出,居委会多次牵头施 工单位和热心居民进行协调会,或

是宣传或是推敲或是督促整改,

于获得了理解;项目完成后的验收 阶段,居委会积极组织评议会,倾 听居民对此项工程的评价与意见, 并将结果反馈至施工单位与上级人 民政府。通过三会制度的实施,形 成上下联动、齐心协力、人人参与 的良好氛围。

为提升社区自治管理能力,居 委会还引导居民通过民主协商的方 式,讨论制定了符合东盛社区实际 《住户守则》,并以96.3%的业主 同意率高票通过。在街道领导和自 治办的支持下, 试点将城东新村 10 号楼打造成为美丽楼道"书香楼", 居住在该楼的5位党员志愿者作为 楼道管理的核心人员, 社区工作者 协助,积极发现在楼道自治中"使 得上力"的居民群众,通过开展 "四季飘香""温馨书屋""四季 保健""军民闹元宵"

午""暑期活动"等主题鲜明、形 式多样、参与度高的活动, 使原先 陌生的邻里熟悉了彼此, 主动参与 甚至组织楼组活动, 使居民对社区 更有"家"的认同感。按照"书香 楼道"的成功经验,东盛社区又建成了"睦邻楼道""双拥楼道"。

东盛社区不断创新社会治理现 代化工作, 党总支的凝聚力得到进 一步的提升。党总支通过完善"1+ 3+N"的工作体系,让居委会、业委 会和物业企业紧紧团结在居民区党 组织周围,发挥了党总支牵头的作 用。随着"美丽家园"建设项目的完 工, 小区的生态环境面貌得到焕然 新,路面从破旧的水泥路面变成 了沥青黑色路面, 老旧脱落的外墙 重新进行了修补与粉刷, 让人赏心 悦目,新栽种的绿化让人感到神清 气爽。通过网格、社区云、幸福云等 平台,社区精准服务居民需求,进 步提升了小区的幸福感和满意度。

